

СУББОТА
14
июня
1947 года № 25 (1204)
15-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Образцово подготовиться к уборке урожая

Многие колхозы завершили весенний сев. В целом по району план сева выполнен. Колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства, выполняя постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) о подъёме сельского хозяйства, полны единодушного стремления вырастить в этом году высокий урожай и дать большие хлеба государству.

Успешное проведение сева — это основа высокого урожая. Но это ещё не всё. Урожай надо не только вырастить, но и во время и без потерь убрать.

Современно и организованно пронёдённая уборка в сжатые сроки даст возможность собрать с колхозных и совхозных полей всё, что на них выращено. А чтобы образцово завершить уборку, её надо встретить вооружённо.

Вот поэтому, наряду с заготовкой кормов, подъёмом паров и уходом за посевами необходимо энергично готовиться к уборочной стадии.

Основным условием успехов уборочной кампании является полная готовность к работе комбайнов, молотилок, других уборочных машин и ручного инвентаря. Главной, решающей машиной на уборке хлебов является комбайн, а следовательно все комбайны должны быть как можно быстрее отремонтированы.

При этом никак нельзя забывать о высоком качестве ремонта, о том, что в этом году надо провести самую решительную борьбу с малейшими потерями зерна. Необходимо сделать всё, что поможет сохранению урожая от потерь и повышению производительности комбайнов. С этой целью надо установить на комбайнах зерноуловители, устройства для выгрузки зерна на ходу, приспособления для уборки влажного и полёгшего хлеба, оборудовать освещение комбайнов в тракторах.

Только после самой тщательной проверки, приведённой с максимальной требовательностью к качеству ремонта и при наличии твёрдой уверенности, что машина будет работать без простоя, только после этого государственная комиссия может признать готовность каждого комбайна.

Темпы ремонта комбайнов в мо-

План взмета паров должен быть выполнен

Перед началом весеннего сева труженики колхозных полей вызвали на социалистическое соревнование хлеборобов Ленинск Кузнецкого района

Одним из социалистических обязательств, данных колхозниками, является слово позаботиться заранее об урожае 1948 года и для этого весной и летом поднять 12 000 гектаров паров и 15 000 гектаров заби.

Срок подъёма паров истекает. Но темы, которым ведётся эта работа внушают серьёзную тревогу. Только половина колхозов, обе уживаются в Крапивинской МТС, начали взмет паров. И лишь в колхозах «О твёрь» и «Чукаштруда» этой важной работе уделяется должное внимание.

Совсем плохо разворачивается подъём паров в колхозах, обслужива-

мощик в наших МТС пока ещё черезвычайно низки. Ни в одной МТС на сегодня не принят ни одного исправного комбайна. С подобными темпами больше мириться нельзя ни дня, ни часа.

В Тарадановской МТС работает пока ещё 6 ремонтных бригад. Пять комбайновых моторов отвезены в Московский ремонтный завод и оттуда ещё не получены. Молотильные части ремонтируются на месте, но ремонт их затягивается из-за отсутствия леса и от того, что в МТС нет плотников.

Комбайнеры во время сева работали на тракторах. Только 30 мая на ремонт кочбайнов стали они собираться. Из штурвальных до пасмового дни не находилось ни одного человека. Вообще же штурвальных нехватает. Надо готовить новых и провести переподготовку уже имеющихся, но колхозы тянут с выделением для этого людей. Трудно понять почему даже такие опытные руководители колхозов, как тг. Сунелик и Игошев не посыпали на учёбу людей.

Отстают и колхозы с ремонтом своих уборочных машин. Немногие колхозы чакочили или заканчивают ремонт сенокосилок, конных граблей, а жатки в ogóle не ремонтируются. Чего же ждут руководители колхозов? Надо помнить о том, что сократить сроки уборки и без потерь убрать урожай можно при условии полного использования наряда с комбайнами жаток, лобогреек и других уборочных машин.

Все, без исключения, уборочные машины должны быть в полной боевой готовности в срок, установленный обкомом ВКП(б). Исходя из этого, необходимо организовать высокую производительность труда ремонтников и строго контролировать выполнение заданий как в МТС, так и в колхозах.

При помощи испытанного большевистского метода — могучего социалистического соревнования добьёмся успехов в подготовке к уборке урожая, чтобы обеспечить новую победу на колхозных и совхозных полях. Дадим больше хлеба государству. Сделаем полноценным трудодень колхозника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об усилении охраны личной собственности граждан

В целях усиления охраны личной собственности граждан, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Кража, то есть тайное или открытое похищение личного имущества граждан — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до шести лет.

Кража, совершаяя воровской шайкой или повторно —

карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

2. Разбой, то есть нападение с целью завладения чужим имуществом, соединённое с насилием или с угрозой применения насилия —

карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

3. Недонесение органам власти о достоверно известном готовящемся или совершившемся разбое —

карается лишением свободы на срок от одного года до двух лет или ссылкой на срок от четырёх до пяти лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества

В целях установления единства законодательства об уголовной ответственности за хищения государственного и общественного имущества в усиление борьбы с этими преступлениями, — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Кража, присвоение, растрата или иное хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества —

карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от семи до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации.

2. Хищение государственного имущества, совершающееся повторно, а равно совершающееся организованной группой (шайкой) или в крупных размерах —

карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до двадцати пяти лет с конфискацией имущества.

3. Кража, присвоение, растрата или иное хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества —

карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.

4. Хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества, совершающееся повторно, а равно совершающееся организованной группой (шайкой) или в крупных размерах —

карается лишением свободы на срок от двух до трёх лет или ссылкой на срок от пяти до семи лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Успехи молодой трактористки

Вступая в социалистическое соревнование в честь 30-летия Советского государства молодая трактористка Ульгинского совхоза тов. Гагарина обязалась за время весеннего сева в свою смену выработать на трактор 100 гектаров при сезонном задании 200.

Несмотря на то, что Гагарина за руль трактора села впервые, она свою слово выполнила, вспахав 116 гектаров, экономив при этом 93 килограмма горючего. Работа молодой трактористки признана хорошей.

* * *

Письмо любимому



Посмотрю, какова его любовь к делу.

В овощеводческом звене

Прекрасную рассаду капусты вырастило огородное звено колхоза имени Бирюкова, Бирюсовского сельсовета. Полтора гектара уже засажены ею. Члены звена работают с волнистением.

10 июня, в первый день посадки, звеневшая тов. Дарьяна заработала 3,5 трудодня, остальные члены звена по 3,2 трудодня.

Звено уверенно, что оно с огорода собирает обильный урожай, так как с первых же дней работ оно начало закладывать его основу. Почва хорошо удобрена и разработана. В первый раз она была вспахана трактором на глубину 26 сантиметров, тщательно разбрана и затем, спустя некоторое время, снова перепахана конным плугом.

Каждое утро еще до восхода солнца все члены звена уже на огороде. В ранние часы идет поливка, а по-

том прополка, подготовка лунок, посадка, спаска поливка и так до темна. Короткая летняя ночь и звено опять за работой.

В соревновании наших звеньев это звено держит первенство. Оно так же является держателем переходящего красного знамени райкома ВКП(б) и райсполкома, присужденного передовому звену. Своим примером честного труда звено увлекает колхозников на перевыполнение норм. Так, группа колхозниц В. Донская, М. Шульга, А. Смердина, М. Щербакина, получив задание построить строительной бригаде при птичнике конюшни, выполнила его и стахановски. Каждая колхозница в этом ежедневно пополняла счёт земельных трудодней не менее чем на полтора трудодня.

М. Ермашевич

Колхозники довольны работой школьников

Прополочные работы развернулись в колхозах Попечинского сельсовета. Из всех колхозов только колхоз «Юный пахарь» не начал прополку. Около 100 гектаров зерновых от сорняков очищено более 40 гектаров. Вчера начата подкорка посевов вавゾнной живой изгородью. Хлеба в удобрительном состоянии. Особенно хорошо выглядят всходы на участке, где сев произведен перекрестным способом.

П. Козяков.

Прополочные работы развернулись в колхозах Попечинского сельсовета. Из всех колхозов только колхоз «Юный пахарь» не начал прополку. Около 100 гектаров зерновых очищено от сорняков в колхозе «Октябрь».

В колхозе имени Сталина к работе привлечено 12 школьников. Появляются замечательно. Взрослые колхозники хвалят работу учащихся Ценеева, Сысоевой, Кузичкиной, Рисовой, Федосеевой. Ф. Сазонов

Партийная жизнь

Партийное собрание — школа большевистского воспитания

Сложечность парторганизации, высокий уровень её партийно-массовой работы, активное участие в экономической и политической жизни страны, в проведении в жизнь программы партии, директивы партии заставят от того, как поставлена внутрипартийная работа и особенно от того, как проводятся партийные собрания.

Партийное собрание это высший орган первичной организации. На партийном собрании коммунисты на основе широкой отчетности, выборности, критики и самокритики и совместного решения вопросов получают большевистскую закалку.

Однако не всякое собрание может воспитывать. Воспитывать могут только те собрания, на которых каждый вопрос будет обсуждаться принципиально, с большевистской непримиримостью к недостаткам и правильно решаться с точки зрения идеальных большевистских позиций.

Нельзя, однако, сказать этого о недавно состоявшемся отчетно-выборном собрании первичной партийной организации при райисполкоме.

На первый взгляд собрание это прошло как будто активно: из 14 присутствующих выступило 10. Но

на самом деле выступления носили поверхностный характер и не были заострены на то, чтобы вскрыть полностью многие недостатки в работе отдельных коммунистов. Больше того, ни один из выступающих не

Говорили, правда, о недочетах в работе отдельных товарищ, но обсуждали недостатки непринципиально, а лишь так, как могут обсудить их на совещании хозяйственников.

Вопрос о повышении идеально-политического уровня коммунистов на этом собрании должен был встать во всю ширь. Но и этого не случилось. Он обсуждался вскользь, поверхностно. Никто из выступающих не затронул также вопросов о росте партийной организации, о работе с комсомольцами, а вопросы эти надо было обсудить широко, так как в этом отношении парторганизация не имеет достижений.

* * *

Новость для партийных собраний должна быть разносторонней, каждый же вопрос её должен обсуждаться так, чтобы это обсуждение воспитывало, учило большевистскому подходу к любому делу.

Н. Дружкова.

Соревнование физкультурников

С наступлением весны в кружках физкультурников развернулась подготовка к их выступлениям. Во второй половине июня лучшие физкультурники района примут участие в первенствах соревнований по стрельбе, метанию гранат. 15 и 22 июня состоятся разыгрыши на первенство волейболу команд села Краинино. Предстоит соревнования по плаванию.

6 июля проводится четвёртая традиционная районная спартакиада

Н. Сердюков.

Советы агронома овощеводческому звену

Как бороться с вредителями овощных культур

Вредители сельскохозяйственных культур причиняют большой ущерб овощным культурам. Поэтому необходимо вести с ними систематическую борьбу. Наиболее распространеными вредителями овощных культур являются: капустная и луковая муха, капустная белянка, капустная совка, городные или земляные блошки, капустная тля. Апестная муха. Наибольший вред приносит личинки этой мухи, которые повреждают корни рассады, уже высаженной в грунт капусты и других крестоцветных. Поврежденные растения или погибают сильно отстают в росте и дают слабый урожай. Для борьбы с этой мухой нужно высаживать рассаду в ранние сроки и брать ее здоровую, незараженную рас-

На другой день после высаждки у основания стеблей посыпать табачной пылью, смешанной с землей или креолином. Повторять можно 2—3 раза с промежутком через 7—8 дней.

Капустная и репная белянка. Борьба с этой гусеницей расте-

Нам пишут

Бригадир — бездельник

В центре села Борисово, через реку Уньгу имеется мост. Во время весеннего разлива он был поврежден. Небезопасно стало не только ездить по мосту после этого, но даже и ходить.

Весеннее половодье прошло. Побушевала и успокоилась Уньга. А вместе с нею успокоился и бригадир дорстроевЩербинин.

Возле сельсовета в штабеле лежат плахи, предназначенные для ремонта моста. Не может жаловатьсяЩербинин и на недостаток времени для работы. Однако мост неисправлен.

С. Смердин.

О неаккуратных читателях

Ф. А. Козяков год тому назад взял из районной библиотеки книгу М. Шолохова «Они сражались за Родину». К. Кухновец почти столько же времени держит книгу М. Горького «Мать».

На эти замечательные произведения большой спрос. Читатели в очередь на них записываются. А вот такие недобросовестные люди, небрежно относящиеся к народному достоянию — книге, мешают многим подписчикам во-время прочитать то, что их интересует. Н. Осинова.

Книжная трагедия



...и уда...



...и обратно...

СВОДКА

о ходе сева и посадки картофеля на 10 июня 1947 года
(процент выполнения плана)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Сев	Картофель	Занимаемое место	Наименование колхозов	Сев	Картофель
1	18-й партсъезд	115	40	41	Им. Дзержинского	100	36
2	Мунгат	112	50	42	Советская деревня	100	30
3	Пламя	110	28	43	Трудовик	100	24
4	Октябрь	110	25	44	Гигант	100	12
5	Активист	109	108	45	Новый строй	100	12
6	Смычка	108	30	46	ШКМ	99	62
7	Светлый	108	40	47	Им. Будённого	98	16
8	Кузбас	107	34	48	Сибирь	98	—
9	Красное Сормово	106	100	49	Красная заря	97	30
10	Пioneer	106	100	50	Юный пахарь	97	25
11	Им. Сталина	106	42	51	Труженик	96	61
12	Красные орлы	105	120	52	Им. Крупской	96	16
13	Им. Кагановича	105	50	53	Матросова	95	70
14	Красное знамя	105	30	54	Париж Коммуна	92	30
15	Чуваштруд	104	110	55	Труд хлебороба	92	25
16	МОПР	104	100	56	Победа	92	25
17	Воец труда	103	69	57	3-я пятилетка	92	—
18	Весёлый	103	55	58	Спартак	90	14
19	Красная нива	103	54	59	Коминтерн	88	106
20	Им. М. Горького	103	40	60	Новый быт	88	60
21	Красный герой	102	83	61	1-е мая	88	47
22	Еловка	102	35	62	Пролетарий	88	43
23	Им. Карла Маркса	102	35	63	Новая Кедровка	88	40
24	Тайсон	102	28	64	Им. Ильича	87	100
25	12 лет Октября	102	6	65	Томь	86	37
26	Красная звезда	101	100	66	Канааш	85	23
27	Им. Кирова	101	67	67	Новая деревня	83	33
28	Объединение	101	43	68	Новая жизнь	83	15
29	Серп и молот	101	40	69	Им. Фрунзе	82	14
30	2-я пятилетка	101	32	70	Любитель труда	79	75
31	Им. Молотова	101	23	71	Красный боец	79	38
32	Красный пахарь	101	34	72	Новый путь	78	32
33	Большевик	100	100	73	Ударник	77	53
34	Им. Куйбышева	100	75	74	Завет Ильича	74	9
35	Красноармеец	100	71	75	Светлый луч	72	34
36	КИМ	100	60	76	Молодой труженик	70	40
37	Восток	100	50	77	Новый мир	56	—
38	Память Ильича	100	40	78			
39	Весёлый труд	100	50	79			
40	Стахановец	100	33	80			

Больше молока государству

Во второй пятидневке июня многие колхозы, колхозники, рабочие и служащие значительно повысили сдачу молока государству.

В два раза больше сдал с 6 по 10 июня колхоз «Восток». В эти же дни колхоз «Октябрь» вывез 4,87 центнера, тогда как в первой пятидневке он сдал 2,58 центнера. С каждым днем все больше гдаут молока колхоз «ШКМ», «Юный пахарь» и другие.

Но наряду с этим есть колхозы, снижающие сдачу молока. К ним относятся «12 Октябрь», «Красная

звезда», «КИМ», «Красная звезда». Следует отметить значительное увеличение молокопоставок по индивидуальному сектору в Тараданово, где сдаво на 17 центнеров больше по сравнению с первой пятидневкой, в Вердючино — рост в 3 раза.

Однако такие сельсоюзы, как Борисовский, Авдо-Атынаковский и Барочатский, руководители которых не ведут разъяснительной и организационной работы среди молокодатчиков, сейчас отстали.

И. Петухов,
директор раймаслопрома.

зелей, дорожной пылью или гашёной известью. Кроме того, можно выдавливать блошеч на полотнище или фланжи, смазанные смолой или колёсной мазью.

При появлении тлей надо опрыскивать растения мыльной эмульсией (250—300 гр. мыла на 10 литров воды) или табачной пастой с добавлением 0,5 проц. мыла. Кроме того, нужно уничтожать сорня-

ки и остатки прошлогоднего урожая.

Овощные культуры часто поражаются слизняками (улитками). Средством борьбы с ними является опыление культур гашёной известью или табачной пылью с известью, а также опрыскивание раствором кальциевой соли.

И. Закорюкина,
агророма районного отдела сельского хозяйства.

Консультация агронома

Подготовка зернохранилищ к приему урожая

На колхозных полях зреет новый урожай. Не далеко то время, когда начнётся его уборка. Хлеборобы, выполняя свою роль, упорно борются за увеличение урожайности. Повышенные обязательства дали семено-водческие звенья. По 200—250 пудов пшеницы они намерены получить с рекордных участков, по 120 и выше с остальных, чтобы полностью обеспечить семенами посев будущего года.

Эти семена надеются не только собрать, но и в течение зимы сохранить так, чтобы они не потеряли и не понизили своих посевных качеств и не были испорчены амбарными

и раствором каустической соды (едкий натр).

Смесь извести и буровиной эмульсии приготавливается перед самим её употреблением следующим образом: берут 2 килограмма негашёной извести или табачной пылью с известью, а также опрыскивание раствором кальциевой соли.